

Röfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Fél évre 1 „
 Községeknél 60 kr. éri postadíj előlegea
 beküldése után ingyen.
 Egyes szám ára 5 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Nagyváradi-utca T a s a m e r-féle 2088-dik
 számu házbán, a megyeházzal szemben.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasáboos petit sorért 5 kr; többzár-
 rínél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon
 kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyiltér”-ben megjelenő közlönmény
 minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a *Kiadói
 hivatalnál, Csáthy Fer. és Társa (első új),
 Csáthy K., Delegát K. Lejosa és László
 Albert könyvtárosoknál, Budapeston: G.
 Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler,
 Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler,
 A. Oppelk, Schalek H., Stern Mór és
 Párisban, Hamburgban és Majnai-Frank-
 furthban: G. L. Dawbe és Mosse Rudolf*
 hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Közérdek.

Debreczennek vannak széles utcái, a melyek egyik jellemző nevezetességét képezik. De nincsenek egymásba folyó kereszt utcáink, a melyek a négy világ táj felé sugárszerűleg futó fő útvonalak forgalmát közvetítenék és megosztanák; nincsenek tágas, elegendő számú tereink, a melyek az egyes város részek fejlődésének, forgalmi és kereskedelmi életének gócpontjai lennének, miut piac terek, vagy az üdülők, szórakozás számára szolgálának mint gyermekjátékos terek és mint közterek.

Elődeink keveset vagy épen semmit sem gondoltak a város rendezés illy nemű követelményeivel. Pedig boldogult ősapáinknak kevesebb került volna a széles utcákat nyílt egyenes irányba venni, a fászfutóan hosszú házsorokat körúttakkal körösztről törni, helyenként tereket nyitni; egy-egy nagy tűzvesz után alkalmuk is lett volna hozzá. — Hiába! hiányzott hozzá az érzékük. — Ne háborgassuk a porladó őregek emlékeit! Vádjuk inkább a jelent, vádoljuk önmagunkat, a kik ezeket a hiányokat még ma sem érezzük; ha érezzük is, hagyományos közönytől nem cselekszünk semmit.

Régen készen kellene lenni a jövőnek szánt, öntudatos utca szabályozási és város rendezési tervnek. De mi még csak ott vagyunk, hogy most kezdünk gondolkozni ilyen terv felől.

Ezért van köz- és magán építkezéseinkben annyi rendszertelenség, ellenmondás és baklövés.

De van azért is, mert nálunk sok minden mélyes titkolódzások között készítették elő; óvatosan kerültetvén a nyilvánosság, nehogy az egyedül okosok nagy tervezetéseire a profán közönség is a maga eszével hozzá szólhasson.

Vajjon még a tekintetes törvényhatósági bizottságnak is ezelőtt három évvél vagy azóta valamikor megmondta-e valaki azt, hogy a tervezett honvéd-lovasági laktanya a b-nánási vasúttól kezdve bejön egészen a város széleig

beélve annak a gyönyörű nagy térségnek a közepébe, a mely Hatvan-utczától Miklos-utczáig nyulik?

Bizonyosan nem. Mert ha megmondatták volna ezt a közgyűlésnek, nem hisszük, hogy megengedte volna egy ilyen nagy jövőjű, a város jövőjének fejlődésében nagy tényezőre hivatott térségnek tönkre tevését egy kaszárnya által, a melynek másutt is lehet még pedig alkalmasabb helyet találni.

A régi nagy vásárok területe volt ez, melyen a heti gabona és szénapiac is elhelyezést talált. Most ezen vásárok kifejllesztése is e helyen meg lesz bennitva. Lerombolják a még mindig ezreket érő magántulajdont képező kőszátrakat, az Elyzeumot, csak azért, hogy felhasználhassanak egy alig 10,000 frt értékű épületet; széthányják az ott vezető kőutat. Ilyen a debreczeni gazdálkodás.

Június 11-dikén tárgyalja a honvéd laktanyák építése ügyét a városi közgyűlés.

Most már bajos volna a 12-dik órában a dolgon változtatni. E felszólalásnak nem is lehet egyéb haszna, mint hogy jövőre nézve a közgyűlés levonja ezen esetből a konsequenciát.

Egy város atya.

Lehetetlen.

A debreczen-füzesabonyi vasút idestova megnyílik s ha a városunkat szép számmal látogatott idegenek közül eddig is sokan rándultak ki a híres Hortobágyra megbámulni a délibáb tarka képeit, mennyivel nagyobb lesz a látogatók száma ezután a kényelmes vasúti közlekedés következtében.

Híres csárda a hortobágyi csárda is, — nemcsak azért, mert Petőfi megénekelte, hanem azért is, hogy ott nem zsidó a korcsmáros.

Az épület maga is mutatja, hogy a dúsgazdag város építette, mert van benne vagy hat vendégszoba, kizárólag a város és kettő a vendéglős használatára.

Hogy a város deputátusai számára hat szoba van készítve, hát hiszen legyen, legalább két három ember kényelmesen éljen benne, — de, hogy az ott meghálalni akaró vendégeket hova teszi majd a vendéglős két pici szobában, azt talán még a két gazdálkodó senátor ír se tudná kitalálni.

Van ott hatalmas állás is — nem azért hozom

fel, hogy valaki a vendégek elhelyezése tekintetében erre gondoljon — melynek a tetejét meglehetősen megviselte már az idő, hanem ne gondolja senki, hogy ez azért volna, hogy az utazók lovainak s szekereinek esetleg az idők viszontagságai ellen eny-helyet nyújtsion, óh nem! erre a korcsmáros birkinának s más lábas jószágainak van szükségük, az utast hadd verje kívül a zivatart, mit kóborog?

No most jön már a lehetetlen.

Hát lehetetlen a hortobágyi korcsmáros meg-régüláni, hogy az ételeket és italokat rendes árban adja, mert ha az igazságos Mátyás király szívesen fizetett öt tojásért egy aranyat, mely összegért pedig abban az időben két ökröt is adtak volna, — hát az a szerencsétlen utazó is, kit a balsors arra kényszerít, hogy a hortobágyi csárdában étkezze, fizethet egy forint ötven krajczárt olyanért, a milyet, igaz, hogy itthon a kocsiha szokott enni, de hiszen út közben ne válogasson az ember, hanem köszönje meg, ha kap valamit.

Lehetetlen ezen Gygyoriba való korcsmáros helyett oda egy jóvaló embert állítani, mert ez legalább tud válogatni gorbmaságokat is mondani vendégeinek, ha azok felmernek szóllalni pöffesz-kedő magaviselet ellen. De lehetetlen arra is vigyázni, hogy hamis mértékkel ne mérjen, mert egyrészt messze van, nem esik kézügybe, másrészt meg nem is mindenkinél használja azokat a mértékeket, megtudja válogatni az embert.

Lehetetlen arra felügyelni, hogy a város utczáin, amugy is jó távolságokra eső ivókútak, mindig használható állapotban legyenek. Hiszen azért tart a város 1600 frtos kútmester, hogy vigyázzon rá. No hogy aztán ez a kútmester nagyon keveset ért ehez a mesterséghez arról senki sem tehet.

A kis-csapó-utczai kút már napok óta nem használható s az a roppant nagy városrész, mely innen látta el magát ivó-vizvel, most kénytelen egész más városrészből beszerezni szűkségleteit.

Hanem azért senkinek sem fája e miatt a feje, mert mindenki tudja, hogy most tengeri kirápalás ideje van, s nem ér rá az ember helmi aprólékos dolgokra. Kútmesteri segédet pedig 1600 frtból tartani nem lehet. Igaz, hogy statútum szerint a kútmester kötelezve volna nemcsak szakértő segéd tartására, de ilyeneknek kiképzésére is, az ám! de mikor ezt meghatározták még nem volt egy kiló hús 52 kr.

Hát csak ne tessék a miatt a kút miatt zúgólni, meg van az írva régen a görbe kódexben: ha nincs víz, igyál bort!

Gyengénazúró.

czikket és erről eszébe fog jutni az a kollemes est, a mikor először mulattam vele.

Első találkozás! Mily boldogság, mikor valaki számít arra, hogy a ma esti mulatságon megjelenő is, még pedig nyilvános mulatságon alkalommal először.

En is ott járkáltam a csillogó fényű terem gyülekező vendégei között. Vártam őt. Ha valaki kelletlenül hosszabban réam tekintett, azonnal gyanuba fogtam. Ez a leány bizonyosan kiolvassa a szememből, hogy én most arra várok, a kit nem adnék az egész vendégseregért. Ha félrevonulva leültem egy pohárka „szívrozsító” mellé, mosolygva közelített hozzám egy-egy jó barát (ki tudja nem-e egy leendő vetélytárs) és kezemet szorongatva hangsúlyozással mondá:

— No pajtás ma csak jól mulattunk! Biztosra veszem, hogy ez is leolvastott valamit az orromról. Mert a szemem kit olvasható a szeméből, és leolvasható az orról is!

A nagyteremben ezalatt hangol a cigány. Mozgásba jönnek a válszalagos fiatal emberek. Önelégült mosollyal tekintgetnek körül a vidáman csacsogó lánykákban, huzgálják a keztyűjüket, majd a bajszokat, s várják az első ütem hangjait. A cigány vajda ott áll a rajkói előtt, rátekinet az órájára egyet tapsol és felkiált:

— Kezd rá Imre!
 Hogy futnak a párok a cigányok közelébe! ...Csak én nem mozdulok, csak még én vagyok árva. Felétek szemekkel tekintek az ajtó felé: mikor jön már az én Ilusom?

Ah! de ha jól látom, épen most lép ki valaki egy kocsiból. Rózsaszínű belépő, hajában buzávi-rág. ...

... Ő az! Rohanok elébe és karomat nyujtom. Ő édes mosollyal fogadja el és megérem azt a rég

Fürdői levelek Debreczenből.

3-ik levél.

Debreczen, 1891. Június 2.

Nem mulaszthatom el, hogy becses lapja olvasóitól elvonjam a concert miként lefolyásáról értesítésemet.

N. N. ország s világhírű hazánkfia hangversenyéről van szó.

Itt kérem minden kelendő, a mi udjónság, vonzerőlő bir. Igly a tegnapi tartott concert is. Volt 40 sorszék; egy sorban 100 szék. — Nagyon dicseretes a fürdő igazgatóság azon tapjantatos eljárása, melyel azt eredményezte, hogy a helyek mind el voltak foglalva. Ő ki eszelte, és pedig addig nem hallott módgon, hogy a nagy közönség kapkodjon a helyek után.

Kihirdette, hogy az első két sor 1 frt., s minden további két sor 5 kr-rel kevesebb, de hogy biztosítsa a művész részére a tömött termet első két sornak az utolsó két sort jelezte, s az eredmény az lett, hogy a terem zsúfolásig megtelt.

A művész mosollyal elégedett arcczal lépett az emelvényre. Elővette hegedűjét, melyen a Rákóczi indulót feltaláló játszott s mikor az első darabot, persze a Rákóczi indulót hallottuk, elálméldotunk, mert az illót nyaka alá kapta ugyan a hegedűt, de sem ő, sem a vonója nem mozdult s még is gyönyörködött a nagyhatalús darabban.

Kérdézik többen, hogy esett ez meg? Én mindjárt rá jöttem. Hiszen ez a művész a fonográf gépét vette elő, mely a Rákóczi eredeti első lejátszását adta vissza.

Talán ebből tanulta el R. K. a Rákóczi! mert ebben is dobpergés ragadta meg főleg figyelmemet. A többi darab nem fonográf adta volt s meg is látszott rajta.

Művésznünk izzadt, közbe-közbe vizezt ivott, de épen ez által hűtötte le a közönség várakozását. Itt már az igazgató nagy mulasztást követett el, hogy ezt megengedte.

Ez állításomnak magyarázatával tartozom. Itt oly hatalmas víz van, s pedig forrás viz, hogy a más szemellettára iszik belőle, arra is befolyással van, mint az ivóra, úgy hogy ki van téve az ember az ivóhely körül, ha nem vigyáz, annak, hogy ha sokat lát inni, egyszerre csak azon veszi észre magát, hogy vaczog a foga; megjéid, hivátja az orvost, ki tudja a betegok e tekintetbeni gyengéséget, oly szert ad, mely percz alatt a lázat megszünteti, sőt az étvágyát tökéletesen felkorbácsolja, úgy hogy itt a más által ivott víz is étvágyat csinál, annak, ki nem iszik, de csak lát mást inni.

A concertet szokás szerint bál követte.

Itt már gyenge tollam az írásra. A helyegek az ország kiválasztott szépségei voltak, elegántia, izléses öltözet egymással versenyeztek, a mosoly, mely a kedves ajkakon helyet lelt — mily könnyen felfedezhető helye a mosoly — elragadott mindenkit a junói termet, mely kivétel nélkül volt, vulkáni mozgásba hozta a férfiak zívét, a pici lábak — sajnáta őket az ember, hogy oly alacsony szerepre lesznek kárhóztatva —

álmodott dicsőséget, hogy én vezetem be a nagy terembe.

A belépőt odadobjuk a mamának és mi is közébe gyegyűlünk annak az áradatnak, mely hűsége türelmemmel adta alá magát a zene hatalmának.

En Istenem mennyi beszélni valóm lenne, mennyi mindent szeretnék tölle megkérdetni, de annyira boldog vagyok, hogy csak a szemeim beszélnek hozzá, csak rátekinetek és rajta felejtem pillantásomat önfelédtt gyönyörködésével.

Megértem tehát azt a várvá várt boldogságot, hogy átöllehettem karcsu derekát, hogy hozzá hajolhatok hófóhér kelbeléhez! Arczomom érzem éj-fekete hajának érintését, szemem előtt van bíbor ajkának pihegő mozgása, lelkembe vésvé minden pillantása, melylyel az enyémet viszonozta. Oh az az első csárdás! Ki tudja mit susoghattam én önfelédtt pillanataimban az alatt az első csárdás alatt? Mindent, vagy talán semmit!

Es azt hiszik Önök, hogy csak az első csárdást táncoltuk együtt? Bocsánat — ez ugyan egy kis önzés — de nekem, vagy sok kell, vagy semmi! Jötték a turok! Kigylut arcczal állottam meg előtte. Megfogtam selyem keztyüs kis kezét, ő valamira hajította fejét és aztán reptűntek a többiek után. Egy-egy fordulatlánál oly közel ért arczom az övéhez, hogy örült kábulat lepett meg s csak egy pillanatt tartott vissza attól, hogy ráleheljem rózsás arczára azt a forró, azt a mindent elárláló szerelmi csókot.

De csakhamar észretértem. Hiszen Ilus már régen tudja, hogy imádom, mit nyernék tehát azzal a tolnakodó föllépéssel?

Oh, ha valaki megsgathná nekem, vajjon mit rejteget az Ilus szíve, mennyire lekötölezen engem! Pedig bájos barátnéja Vilma mindent tud, de hát

TÁRCZA.

Hulló virág vagy...

Hulló virág vagy szép remény,
 Színekben gazdag életed,
 Nyílásod hányszor vártam én!
 Hűen ápolva tégedet.

Óríztem gyenge sarjadat,
 Hogy le ne törje a vihar,
 Mit a zúgó élt-áradat,
 Ellened gyakran fölkkavar.

Hiába! gyöngye volt az ág.
 Egy reggel aran ébredék:
 A könnyel öntözött virág,
 Leszórvva hevert szerzetését!

De újra hajtott a remény,
 Tővének újabb sarja nőtt,
 Előre telve láttam én!
 Mit e szív merész álma szótt!

A sarjból erős nagy fa lett,
 Dús lomb nőtt a szép ágakon,
 Ha jött a dülö fergeg:
 Csak át zúgott a — lombokon.

De mig játszott a viharral,
 Hallgatta zúgó zenéjét,
 A villám szilaj haraggal:
 Tővéig hasította szét!

Koronája összetörve
 Lehullt, nem jó rá több tavasz,
 Gyökerén sújt a vész le,
 Tudom... nem hajt több lombot az!

Mély néma kín ül lelkemen,
 Szívemnek vinsen jaj szava,
 Csak nézek... nézek hidegen...
 Fagyos könnyel a romokra.

— Hisz' a szív mélyén ver tanyát,
 A remény élő gyökere,
 Ha azt a féreg metszi át:
 A szív is együtt hal vele.

Debr. 1891. Jun 3.

Vértessy Ida.

Egy pár keztyű.

Egy pár finom fehér selyem keztyűről akaok néhány sőt papírra vetni. Arról a kedves kis jószágról, mely egy-két nappal ezelőtt egyik majlisán az Iluska drága kis kacsóit burkolta körül.

Persze, hogy azok nélkül a drága kis kacsók nélkül mit sem értek volna, de selyem szálaí olyan csókolni való rózsás ujjakat fedtek el, a melyeről érdemes beszélni.

Érdemes? De hát mit tartozik ez a dolgra. A czim: egy pár keztyű, a melyről nekem üg-meddig kötelességem írni s annyit bátran árulhatok, hogy engem teljesen kielégít már az a gondolat is, hogy Iluska elfogja olvasni ezt a trca-

Mai számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.

só czky alapítvány név alatt fog kezelteni. — A főiskolai gazdasági tanács bejelenté, hogy az egyházi tulajdonát képező és eddig Tóth Ferencz nyugalmazott tanár által lakott házba Tóth Sámuel, ennek helyére pedig Csiky Lajos fog költözni. Tudomásul vették a főgondnok azon intézkedését, hogy a debreczeni egyház által a pesti ev. ref. egyház lelkesi javadalmasására meg e század első felében tett 1000 frt alapítvány két év kamatjait rendelkezése helyére küldötte. — Dr. Öreg János felhívta, hogy bölcsész-tanári tanszékét a kollégiumban az új iskolai év elejéig elfoglalja. — Tárnyalatott a felső leányiskola építése és új belső szervezete, melyről alább emlékeztünk meg. — Végül az évetzáró iskolai vizsgákon kiosztandó jutalmakonkvékre ötven forintot szavazott meg a közgyűlés. Az idő előhaladott volna miatt bezárt közgyűlést ma délután 10 órakor folytatni fogják. A ref. felső leányiskola. A debreczeni ref. felső leánynevelőintézet új korszákába lép az 1891/92. tanévre. — Nem csupán azért, mert részben az idén, részben a jövő év folyamán új, kényelmesebb emeletes iskolaházat nyer és internatussal kapcsolatik össze, hanem azért is, mert lényeges átalakításon megy keresztül belső szervezete is. Új tanári és tanítói állományok rendezésittek, a meglévő négy felső osztályhoz még két osztály állítatik be és olyan tanrend lép életbe, melynek folytán az intézet az állam is előméri felső leányiskolának és kiadott bizonyítványai bárhol érvényeseknek fognak tekintetni.

Az iskola fenntartó testülete a debr. ref. egyház presbiteriuma tagnap folyósította az átalakulás folytán szükséges új járulékokat. Az építéző bizottság bejelentette, hogy miután a város képviselői új meg új igényekkel állottak elő, újabb tervekkel kellett kidolgoztatni az épültre, így az építés az eredetileg számított 30,000 frtnál néhány ezer frttal többbe kerül. — A legelőnyösebb ajánlatot Horváth János és Baresay Miklós tették, a kik 36,896 frt 29 krnt vállalták el az építést.

A fejlesztés fokozatosan történik. A jelenleg az intézethez tartozó négy alsó osztály jövőre külön elemi iskolát képez, de a tanuljak 30 frtnál 10 frtra szállítatnak le ezen négy elemi osztályban. Kis Albert ösmertete azon külső indokokat, a melyek az egyházat az intézet átalakítására kényserítették. Azután szólt arról, mimódon lehet fedezni azon 6—7 ezer frtot, mely az iskola épület új szervezete folytán jelentkezik a költségvetésben. Öt évenyi, hogy 6—7 ezer forintot meggazdálkodni lehet az iskola fenntartására megsvazavott összegből.

Ismeretlet ezután a vidéken a leányiskolák felállítás közeli mozgalmakat elért eredményeket. A presbiteri közgyűlés egyhanglan kiutalta az új járulékok és már most kihirdette a pályázatot legelőször is egy francia nyelvtanári állásra, melynek a főtanítványon kívül rokon mellékintézményei is vannak. A fizetés a próba év alatt 800 frt. De az állandósított tanár, a ki nő ev. ref. vallású lehet, még kétszáz forint lakpénzt is kap. — A pályázatok jul. 15-ig adhatók be az egyház főgondnokánál.

D. E.

A debreczeni ev. ref. főiskola u. rectora. A debreczeni ev. ref. főiskola akadémiai tanárai a héten tartott gyűlésükben választották meg a jövő 1891/92. évi iskolai évre a főiskola rectorát. E kiváló méltóságra Bacsoni Lajos dr. jogtanár, lapunk belső dolgozó társát választották meg, a kinek ehhez a kintünetéshez mi is baráti szívünk egész melegével gratulálunk. Mi, a kik az új rector egyéniségét, kiváló tudományosságát, erélyt, kitartását és szívós körültekintését igen jól ismerjük előre is meg vagyunk arról győződve, hogy főiskolánk belső életében a már-már halaszthatlanul vált reformok egész sorozata fog az ő eddig is méltó hűnével és elismeréssel kuszorított nevéhez. Adjon Isten neki erőt és buzgóságot lelket, hazai tanítványaink pedig sok olyan lelkes és kitartó professort, a minő Bacsoni Lajos dr.

Pályázat tanári állomásra. A debr. ev. ref. főiskolában. A mint főiskolának gymnasiumi tanárai akadémiai tanárrá történt megválasztásáról értesült, rögtön felterjesztést intézett a még akkor egyetült egyházkerületi közgyűléshez, felkértvén azt az ekképpen megválasztott tanszék betöltése végett szükséges intézkedések megtételére. Az egyházkerület a tanári kar javaslata értelmében kandidálás jogát ezen egy esetre átruházta a főiskola anyagi és szellemi viszonyainak megvizsgálására kiküldött ad hoc bizottságra s megválasztotta a maga részéről a nyolcz tanárvalasztó deputátust s megbizta az egyetemes tanügyi bizottságot a pályázat meghirdetésére. Ez a meg egy hete meg is jelent az egyházi sajtó organumaiban. Az új tanszékre a latin-magyar nyelv és irodalomból középiskolai tanári oklevéllel bíró ev. ref. vallású egynek pályázhatnak. Javadalmazások: 1150 frt., törzsfizetés 800 frt., lakásbére és 19 km. tűzifa beszámít. A kötelezett heti órák száma 20-nál több nem lehet. Érdeklődéssel nézzük a pályázat elő s annak egyes phasisairól pontosan értesítjük majd olvasóinkat.

Helyi hírek.

Isteni tiszteletek. Az ev. ref. nagytemplomban ma tiszt. Kiss Ferencz s. lelkes, — a kistemplomban tiszt. Balogh József segédlelkész, — a Czeleg-útczai templomban nt. K. Tóth Kálmán lelkész, — az iszapolyi templomban pedig nt. Dicsőffy József lelkész ur fogja teljesíteni a déli előtti lelkesi szolgálatokat. — A róm. kath. templomban vasárnap reggel 7 órakor csendes mise, tartja Schumichratt László s. lelkes, ur, 9 órakor énekes mise, tartja Makucz Ernő s. lelkes, ur, misénután prédikáció tartja Schumichratt László s. lelkes, ur, 11 órakor csendes mise, tartja Görgeynyi Jenő s. lelkes, ur. Délután 2 órakor litánia. — Az ág. ev. Miklós-útczai templomban d. e. 10 órakor lesz az isteni tisztelet, tartja Materny Lajos lelkész ur.

Az iparos kör idei nyári táncvígvalma június 28-án (vasárnap) a Szikszay-féle „Margit“ fűrdő termében fog megtartani. A rendező bizottság megalakult és minden szükséges intézkedéseket meg fog tenni, arra nézve, hogy ezen a közönség által igen megkedvelt mulatság most is jól sikerüljön.

Hazafias rendelet. Baros Gábor kereskedelmi miniszter a vezetése alatt álló hivatalokhoz körlevelet intézett, melyben utasítja a hivatalnokokat, hogy a hivatalban való érintkezésben a magyar nyelvet használják.

Dalestély. A debreczeni munkásdalestély tagjai szombaton: mult hó 30-ikán K u b a c s k a István egyleti karnagy vezetése alatt, daleyeltük díszlobogójának javára egy erkölcsi, mint anyagi tekintetben igen jól sikerült dalestélyt tartottak. Működésükön határozott haladást tapasztalható; a szakavatott vezetett énekművészek a szép számban egybegyűlt közönség kivanatára többször ismételnők kellett. — A műsor végezte után a fátalság tánczra perdtült, melynek a késő hajnali órák vetettek végett.

A ménői hivatal szervezetét. Melyen a belügyminiszter rendelkezése képest a városi közgyűlés módosításokat tett, a belügyminiszter jóváhagyta. Ebből kifolyólag a kinevezések nemsokára meg fognak történni.

Több oldalról tett fölcsillósításnak tekinthető akkor, mikor egy macska tragikus halálára hívjuk fel a rendőrség figyelmét. A tiszteletre méltó házi állat ugyanis meg a mult hét folyamán elköltözött az árnyékvilágunkból, hogy földi szenvedéseire az égi egerekben (?) keressen kárpótlást. A kegyelet (nem Fischer temek. intézete) a nap-utczai k a r t választotta nyughelyéül, hol is földi maradványai teljes két hétig „heverték egyszerű ravatallal“ az arra járó-kelőknek nem annyira részvételt, mint megbotránykozásokra. Fölszállítjuk a rendőrséget, hogy hasonló esetekben igyekezék hamarabb intézkedni az ilyen egészséges és jó ízlésű rontó esetek előfordulása ellen.

A mi bizonyos. Ott sétált Miczike a mamájával a divatból annyira kiment népkertben. A kissé éles női hangokból, a nagysabasu gesztusokból következtetve: — pörölté valamin. A leány pirban egy arczal vétele állását: — Mamám ha te Jósikát kiiltold háznkból... meg szakad a zive. Verben forogt a mama szemekor adta rá a választ. Sári-Sári... az csak felteves, de az már bizonyos, hogy a leg egyszerű beteszi szombába a lábát... hát... letöröm a derekát.

Esküvők. Dr. Szentpáli Béni városunknak közkeveltségű fiatal orvosa f. hó 2-ikán tartotta esküvőjét Horthy Vilmos ugoesmagyei földirtokos kedves és szép leánykájával Agnessel Szöllös-Végardon. Boldogság frigyekről! — Almássy Inre bősörményi kereskedő 30-án esküdött örök hűségét Debreczenben Pájer József porcellán kereskedő kedves leányának Irénnek.

A rendőrségről. Haranghy Bálint rendfőkap fogalmazót 6 heti szabadság ideje alatt dr. K. Tóth Mihály r. főkap. fogalmazó; öt pedig Szabó Kálmán t. fogalmazó fogja helyettesíteni.

Halálozások. Kovács Ferencz első m. ált. bizt. társaság egyik könyvelőjének kis fia Sándor elhunyt. — Ökrös Sándor széles körben ismert derek polgár a hét folyamán meghalt. — Fuhrman Frigyes kereskedő f. hó 1-én, életének 72-ik évében szívenvedett. — Szentkirályi Albert orsz. képviselő e hó 2-án Gödöllőn elhunyt. — A kifogástalan jellemű s szeretetre méltó modoru, független pártu képviselő az utóbbi időben különösen közgazdasági kérdésekben tett felhasználási által tette név emlékezetessé társai között.

Rövid hírek. Torna a egyletünk nyilvános vizsgáló-verseny f. hó 7-ikén tartatik. — A debreczeni gazdasági egylet a szokásos évi elődijazást f. hó 25-ikén tartja meg a Nagy erdőn. — Tegnapi Szombaton délután gyűlés nap fogatokozás volt látható. — A rendőrség a mult hónapban 116 évet tartóztatott le külömböz kihalásokról és vétségékről. Ezek közül 99-et a rendőrség büntetett meg; 17-et pedig átadott a királygyűlésnek. — Az Anna-utczai színpont fejedő sétányra, miután azt már rendezhető, a napokban nyolcz ülőpad helyezettetik ki a polgármester rendelkezéseire. — A Zioni debreczeni beteg segélyző egylet alapszabályai a nmlt m. kir. belügyminiszterium által 25908/V—19 sz. a jóváhagyták. — A kutyát adó vármegyékben a jövő év jan. 1-én lép életbe. A Belügyminiszterium 73128 sz. a. kelt leiratával helyben hagyta a megye felterjesztését. A luxusebektől darabonként 2 frtot, a vadász kutyáktól (agár, vizsla, kopó) 1 frtot, a házőrző és mérszáros kutyáktól 50 krnt kell fizetni. — A debreczeni főügyészséghez a napokban tette meg hivatalos jelentését a b. gyulai ügyész arról, hogy az orosházi és csabai zavarások ügyében a büntvígvalás már tényleg be van fejezve és hogy az érdemleges indítványt már párnap mulva be is fogja terjeszteni az ottani törvényszékhez. — A debreczeni kereskedelmi és iparika mara, mult hó 27-én tartott üléséből Lukács Sándor, a főrk-szenmiklósi gőzmalom igazgatóját, levelező tagjává választotta. — A Közgazdasági bank folyó évi augusztus hó 1-ső napján kezdti meg működését Kövy Lajos vezér-igazgató vezetése alatt A bank helyesle a Tisza ház lesz. — A debr. gazdasági egylet fennállásának 25-ik évfordulóját megünnepli és pedig gazdasági kiállítás, melyen a mezőgazdasági termelés minden ágát képviselve lesz. Az elő-munkálatokat már megkezdtek. A kiállítás ügyében Békessy László gazd. titkár nagyban fáradozik.

Vidéki hírek. A nagyközönség által lakult Hadházon mult hó 29. tartott meg Ferenczi Elek főszolgabíró előnökieleto alatt a tisztújítást. A választmányi eredmény a következők: Főbírónak Hadházy József lett egyhanglan megválasztva. Törvénybírónak Bode György 64 szavazata ellen Barta Gábor választott meg 157 szavazattal. Közgazd. Hadházy István, Városgazda: Hadházy Péter, adó pénztárnok: Kiss Sándor: 1-ső tanácsnok: Komor Sándor, 2-ik tanácsnok: Csapó

Sándor, 3-ik Gulyás Imre. Kézbőső Tatar Bálint. A jegyzői, orvosi és állatorvosi állások továbbá két segéd jegyzői állás pályázat után később fogbetöltetni. — A választás simán folyt le. A tagosítás Hadházon szépen halad, a munkálatok úgy előre haladtak, hogy már a földkiosztás is megkezdett s a közűgés hátraán négy felé folyik a tagosítási munka. mely őszre minden valószínűség szerint be fog fejeződteni. — Török-Szent-Miklóson május hó 28-án foglalta el állását Kutas Bálint, a nem rég megválasztott református lelkész. A kaszinóban tiszteletre 100 terítékű bankettet rendeztek, melyen felekezeti különbség nélkül az egész értelemiség résztvett.

Egy világhírű pesszbor-pinox. Van-e valaki, a ki a Theophile Roederer és Tsa féle pezsgőt nem ismeri. A ki csak egyszer megízlelte o drága nedűt, annak örök emlékeztében is marad. De nem arról van most szó, hanem ezen czéeg pinczéiről, melyek a természet egyik legnevezetesebb ritkaságait képezik. Ezek a hajdani Reims-i katakombák, melyek e város lakosainak menhelyül szolgáltak ellenségeik öldözései ellen. A földalatti csarnokok és folyosók 40,000 négyzetméter területen birtak és még a régi rómaiaktól ásatnak azon meszrétegekbe, melyek e vidék kőzetét alkotják. Miután ezen katakombák századok mulva egy véletlen által föltaláltak, a Theophile Roederer és Tsa czégtől áttelekítették és pezsgő-borok befogadására, művésziesszen rendezték be, a mely czélra ezen pinczék nagyon is alkalmasak, miután a katakombák 150 kupola-forma 20—40 méternyi magas térhelylel bírnak, a melyekben a hőmérséklet változatlan és melyekbe nedvesség nem hatolhat. Ez okozza egyebet közt a felsőbbeséget, melyben a Theophile Roederer és Tsa czéeg borai a többi borok felett részesülnek.

Ingatlanok forgalma. A kir. törvényszék, mint telekényvi hatóságul folyó év május 23—30-ig: — Erdődi Károly veszi id Szathmári István ugys mint gyám csapókereti szőlőjét 740 frtrt. — Bencez József Szathmári Juliánna és Bencez József gyám veszik Katona József és neje Burai Sára házat ondódi földével 2195 frtrt. — Örgován István és neje Benke Mária veszik Bekecs István új földét 105 frtrt. — Gál Ferencz és neje Gombos Juliánna, Gál Imre és neje Kovács Juliánna veszik Díszegi János és Díszegi Sára Nagy Bálintna házat 925 frtrt. — Gondy Károly veszi Balla Anna Reiszek Villibaldné és Vámosy Ida háza és ondódi földé őket illett részét 2600—2600 frtrt. Zöld István veszi Thaly Kálmán házat ondódi földével 1500 frtrt. — Szöllősi István és neje Kiss Erzsébet veszik özv Horváth Ferencz Nagy Terézia szőlőjét 280 frtrt. — Horváth József veszi Horung János és neje Simon Eszter házat 1300 frtrt. — László János és neje Tóth Juliánna veszik Farago István csapókereti szőlőjét 780 frtrt. — Dragotta Natália Dr. Major Andruné és kiskoru Dragotta Miklós veszik Dragotta Ignác és neje Frinát Anna háza, ondódi és újföldé s macsi birtokát átruházás czimén. — Nánassy István és neje Papp Juliánna veszik Papp István háza és ondódi földé 1/2 részét 550 frtrt. — Kulcsár Józsefné veszi férje Kulcsár József ebcsi tanya birtoka fele részét ajándékozás czimén. — Özv. Jancsó Lajosné ugys mint gyám veszi Horváth István és neje Sziget Zsuzsanna házat ondódi földével 1000 frtrt. — Özv. Gombos Istvánné Horváth Mária veszi özv. Szűcs Jánosné Kulcsár Sára új földét 1000 frtrt. — Nemes Gábor és neje Tóth Julia veszik Trak János és neje Szabó Zsuzsanna hatvan-utczai szőlőjét 400 frtrt.

Irodalom.

A kertészet általános kézikönyve. Utasítás a kertészet minden ágában, az összes konyhakerti termények, gyümölcsfajok, a legszebb kerti, füveházi és szoba virágok tenyésztésére, valamint kertek berendezésére vonatkozólag, kertészek, kertkérdezők és mezei gazdák stb. számára. Irta: Jäger H., a negyedik bővített kiadás után fordította és a hazai viszonyokra alkalmazta Benes János, az országos magyar kertészeti egyesület szerkesztő-titkára. Ez új kiadás a német eredetnek tetemesen bővített s a kertészet legújabb haladásának megfelelően átdolgozott negyedik kiadás után a hazai viszonyoknak pontos figyelembe vételével készült s két fóreszre oszik. Az első rész magában foglalja a kertművelés minden ágára kiterjedő általános alapszabványokat, szól a növények életének s növekedésének feltételeiről, továbbá az égjál, fekvés, talaj, trágya és trágyázásról s a kertészeti eszközökről. Részletesen ismerteti a növények betegségeit, ellen-ségeit és ezek ellenszerét. Ebben az első részben találjuk a növények tenyésztésének és szaporításának, a talaj helyes művelésének és ápolásának ismertetését, a növényhazak építése, berendezése és gondozása körül tudnivalókat, végül a kerteknek készítéséről és megvalósításáról, valamint a kertészeti könyvtárolról szóló fejezeteket. A mű második része a haszon- és díszkertészetéről szól; s míg egyrészt a haszonkertészet, a zöldségtermelés és gyümölcs-felnevelés minden ágát felkarolja, másrészt a díszkertészet rész a dísz- és tájképek berendezését, a virágtenyésztés minden ágát s a díszcserjék nevelését tárgyalja kimerítően; szóval oly munka kidőközik e műben mindazoknak, a kik a kertészetel akar általában, akár részvelel foglalkozni, mely az e téren elért tudományos, művészet; ipari stb. vívmányok felhasználásával a kertészet legapróbb ténődre kiterjedve, egyrészt mindenkor használtató utmutatóul, másrészt a kevésbé avatottaknak megbizható vezérnalut fog szolgálni. A mi pedig a mű nyelvezetét illeti, az a mellett, hogy könnyen érthető és folyékony, egyuttal irodalmi színvonalon áll, a mi szintén kiváló előnye e műnek; kiállítás teljesen megfelel kiadójának, az Athenaeum részvevényársulat ismert jó hírnevének. Midőn meg megemlítjük, hogy a 692 oldalra terjedő művet 253 ábra díszít, ugy hisszük, hogy méltán felhívhatjuk rá nemcsak a kertészek, hanem minden kertészettel foglalkozók figyelmét Ára igen díszes: vászonkötésben 4 frt.

Süketek részére. Egy egyén, a ki 32 évig szenvedett fülbetegségben és ugyanaddig teljesen süket volt, kész az öt felkeresőknek német nyelven gyógyírát ingyen megküldeni Czim: J. H. Nicholson, Wien IX. Kolingasse. M 4.

Kiadói üzenet.

Nt. Cs-k M-6 urnak Nvd. Közönszöm, jövőre is várunk, minél gyarkrabban, csak ongem ne szerepeltessem. Nt. M-y l-s urnak M-6. Mikor látunk a „Selyemkendő“-höz hasonló tároczákot? O-h M-s urnak Drg. Meddig hagysz még vámi levelezésidre? Akad ott mindig írni való, csak akarát kell!

Felolós szerkesztő: **Márk Endre.**

Főmunkatársak:

Harmath Gergely, Nagy Zsigmond.
Kiadótulajdonok: **Zichner Herman.**

NYILTTÉR.

Verfälschte schwarze Seide. Man verbrönne ein Músterchen des Stoffes, von dem man kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Reichte, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verlohnt bald und hinterlässt wenig Asche von ganz holbrüunlicher Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter (wenn sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt sondern krümmt. Zerknüllt man die Asche der echten Seide, so zerstäubt sie, die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Dépót von G. Henneberg (k. u. k. Hofliefer.), Zürich versendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen an Jederman, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke porto- und zollfrei in's Haus.

Orvosi tekintélyek által vesse, hgydara, köszvény és hólyag buntalmak ellon, továbbá a legúj és emésztési szervek hurutos bántalmáinál rendelve.

Salvator

— égvényes vasmentes saványvíz —
szén-savú, lithium tartalmú forrás,
Borzhasszánva Igen kellemes ízléű italt szolgáltat
Kapható a helyi orvosi irodákban a legúj gyógyszertárban
A Kútvizor-főrtő a Igazgatósága Eperjesen.

Perlmoosi Portland Czemement,
beocsini romanczemement,
asphalt köfedél lemez,
elszigetelő lemez
(a falak nedvességétől megóvására),
olajban törött
készfestékeket,
gyorsan száradó FENYEZÉ-
KET (Laok), szobapadló-lagok 1 kilós dobozokban, valamint ÁSVÁNYVIZ NAGY RAKTÁRÁT és minden nemű fűszer áruit jutányos áron ajánlja

Geréby Fülöp
DEBRECZENBEN.
(17.) 19—52.

CARL KUHN & Co.
Bécsben
tisztellett ajánlják
a 140. számú, u. n. Greiner-tollak, régen helyisznyult és kedvelt
a 155. „ „ Klap-s-tollak, minőségben ismert
a 255. „ „ Rasner-tollak, ismert
az 530. „ „ Alumínium-tollak, hgyvély.
legújabb, legelegansabb és kiválóan iroda-tollakul:
a 336. számú ruganyos, különböző
a 337. „ „ kiválóan erős, sen
a 338. sz., erős és különösen ruganyos, tartós.
Kapható minden írószer-kereskedésben.
(187.) 4—4.

ÜGYNÖKÖK
törvényiül és megengedett sorsjegyek részlettelés mellett eladására általunk
legelőnyösebb feltételek
a mellett mindenhol felvételnek. Fővárosi felvétel társaság
ADLER és TÁRSA Budapest Fűrdő-és Dorottya-utca sarján.

Décs, 1873. Erdem-érem.	Budapest, 1885. Nagy díszoklevél.	Eszék, 1889. Díszoklevél.	N. Palánka, 1887. Arany-érem.	London, 1875. Díszoklevél.
----------------------------	--------------------------------------	------------------------------	----------------------------------	-------------------------------

CSIK JÓZSEF
csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szponemi portland-cement- és vízhatlan mészgyár Beocsinban.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf-utca 8. ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbírtokosok, községi és egyházi előjáróságok valamint a n. 6. építő-közönség kényelmére Debreczenben Szabó Zsigmond fűszerkereskedő úrnál raktárt tartok, hol saját gyártmányu

Portland-cement és vízhatlan mész,
folytonosan legjobb és egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek a magyaránzat kívánatra készséggel megküldetnek. (65.) 13 30.

Páris, 1867. Bronz-érem.	Kecskemét, 1872. Ezüst-érem.	Ujvidék, 1875. Arany-érem.	Szeged, 1878. Erdem-érem.	Trieszt, 1883. Arany-érem.
-----------------------------	---------------------------------	-------------------------------	------------------------------	-------------------------------

Gyors és biztos segítség gyomorhajok s azok következményei ellen.

Az egészség fenntartására, az életnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fenntartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb és leghatásosabb szer a már is mindenütt ismeretes és kedvelt

ÉLETBALZSAM Dr. ROSA-tól.

Ezen életbalszam a legjobb s leggyógyhatásosabb gyógyfűvekből a leggyógyosabbban van készítve s különösen minden emésztési bajok, gyomorgörög, étvágyhiány, savanyú felbűfögés, vértelenség, aranyeres bajok stb. ellen teljesen hatatosak bizonyul. Ily kitűnő hatású következtében ezen életbalszam egy bebizonyított, megbízható házi-és kórházi szer. Ára egy nagy üveggel 1 frt, kis üveggel 50 kr. Elismert iratok ezrei bármiké tekintés végett rendelkezésre állnak.

Hamisítások elkerülése végett, mindenkit figyelmeztetlek, hogy az egyedül általam az eredeti utasítás szerint készített „Dr. ROSA-féle életbalszam“ minden üvegcskéjé két burkolva van csomagolva, melynek hosszoldalán „Dr. ROSA életbalszama a „fekete sas“-hoz czimzett gyógyszerárból. FRAGNER B. Prága 205—III.“ magyar, német, cseh és francia nyelven olvasható, széles felelő pedig az ide nyomott védjegy látható.

Dr. ROSA életbalszama valódián kapható csak a készítő FRAGNER B. Védjegy.

főraktárban, gyógyszerár „a fekete sas“-hoz Prágában 205—III., és BUDAPESTEN Török József ur gyógyszerésznél, Király-utca 12. sz. Budai Emil ur városi gyógyszerárban a Városház-téren. Az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb gyógyszerárban van raktár ezen életbalszamból.

Ugyanott kapható:

„prágai általános házi-kenőcs“

több ezer hálynyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gyulladások, sebek és genyedés ellen. Ezen kenőcs biztos eredményrel használható a női emelő gyulladásnál, a tej tespedésénél s az emelő megkegyesítésénél szüléskor, kelevénynél, vérdaganatoknál, genyes fákadékoknál, pokolvarnál, körömgögnél, az ugynevezeti körömféregnél, elkoményedéseknél, felpuffadásoknál, mirigydaganatoknál, zsírdaganatoknál, érzéketlen tagoknál stb. Minden gyulladás, daganatot, elkoményedést, felpuffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s a hol már genyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kieri és kigyógyítja. Kapható 25 és 30 krajczáros szelencékben.

Óvás! Miután a prágai általános házi-kenőcsöt sokszor utánozták, mindenkit figyelmeztetek, hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készíve s csak akkor valódi, ha a sárka eloszelenze, melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melyek 9 nyelven nyomottak) és két kartonba, — metyen az ide nyomott védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbizonyosabb, számtalan próbát által legbiztosabbnak elismert szer a nehézhallás kigyógyítására s az egészen elvesztett hallási tehetőség vissza-nyerésére. Egy üveg ára 1 frt. (14.) 23—26.

ad 3216. k.
1891.

Pályázati hirdetmény.

H.-Hadház községben, jövő hó 15-kén tartandó képviselői testületi közgyűlésen betöltendő következő állásokra pályázat nyitattik:

I. Egyik jegyzői állás, 400 frt évi fizetés, 100 frt lakpénz s a szabályrendelet értelmében magán természetű munkálatokért szedhető díjak

II. Másodorvosi állás, javadalma 400 frt évenként; 4 szobából, külön udvarból áll természetbeni lakás; 16 m² méter kemény táfifa. Betegek egyszeri látogatása, vizsgálataért, azoknak lakásán nappal 50 kr, éjjel 1 frt; az orvos lakásán vizsgálat és rendelésért nappal 25 kr, éjjel 50 kr. A község határán belől, a községtől egy kilométeren túl, egyszeri látogatás, vizsgálat és rendelésért nyári hónapokban nappal 1 frt, éjjel 1 frt 50 kr; téli hónapokban nappal 1 frt 50 kr, éjjel 2 frt orvosi díj szedhető. A vagyontalan betegekét díjtalanul tartozik gyógykezeltetni. A védhimlő-óltás és halottkémelés a megállapított díjak mellett a másodorvos kötelessége. Műtétekért a törvényben megállapított díjat; magánügyben kiadott bizonyítványért 50 kr; látélet, vagy általában orvosi véleményért 2 frtot számíthat.

III. Állatorvosi állás, évi 300 frt fizetéssel s a következő díjazással: a község belterületén egyszeri vizsgálat és rendelésért nappal 20, éjjel 40 kr. A község határán levő külsőségeken egyszeri vizsgálat és rendelésért éjjel egy mint nappal 1 frt. A felek részére kiszolgáltatandó bizonylatok és látletekért 50 kr. Állatorvosi véleményért 1 frt. Műtétekért előleges megállapodású képest számíthat.

IV. Két jegyzőségét fejenként évi 300 frt fizetéssel. Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy kellő okmányokkal felszerelendő és 50 kros bélyeggel ellátandó kérvényeiket; a jegyzőségek kellő képzettséget igazoló iskolai és hivatalos ügyvitelben jártasságot igazoló; továbbá idegen törvényhatóságokból való, községi és erkölcsi bizonyítványaitak csatolva, jövő hó (június) 13-dik napjáig alulírott főszolgabíróhoz Debreczenben, annyival is inkább benyújtás, mivel az elkésztetten vagy nem kellően felszerel-ten benyújtott folyamodványok figyelmen kívül fognak hagyatni.

Debreczen, 1891. május 31.

Fereny Elek mk.,
főszolgabíró.

(207.) 1—1.

Árverési hirdetmény.

Az „Ipáregyesületi takaré- és hitelintézet“ zálogházában az 1891. év Január havában elzalogosított, de ki nem váltott következő számu zálogtárgyak fognak a zálogház helyiségében 1891. Junius 24-dikén d. u. 2 óraker elárvereztetni:

7263, 7312, 7316, 7319, 7332, 7373, 7374, 7379, 7414, 7426, 7464, 7466, 7491, 7516, 7521, 7547, 7548, 7568, 7648, 7656, 7678, 7686, 7700, 7728, 7766, 7782, 7793, 7808, 7811, 7812, 7844, 7894, 7906, 7930, 7933, 7934, 8955, 7993, 7994, 8009, 8028, 8032, 8058, 8069, 8087, 8096, 8099, 8100, 8146, 8153, 8159, 8162, 8168, 8169, 8171, 8173, 8180, 8183, 8207, 8244, 8246, 8253, 8267, 8280, 8298, 8301, 8302, 8303, 8304, 8305, 8308, 8309, 8313, 8316, 8328, 8331, 8332, 8337, 8343, 8352, 8356, 8364, 8370, 8386, 8417, 8426, 8449, 8450, 8456, 8488, 8518, 8525, 8534, 8568, 8588, 8599, 8600, 8619, 8627, 8638, 8650, 8676, 8688, 8692, 8718, 8726, 8732, 8735, 8751, 8764, 8768, 8776, 8782, 8787, 8810, 8813, 8819, 8844, 8860, 8867, 8890, 8958, 8967, 8992, 8994, 8999, 9023.

Az „Ipáregyesületi takaré- és hitelintézet“ igazgatósága.

(207.) 1—1.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET ZICHERMAN H. irodája, Nagyvárad-utca Dr. Sárosy-féle 2083-dik számú házban, a megye- házzal szemben.

Salon-hegedű (3/4)

(Znaim-i készítmény e század második tizedéből) 50 frtért eladó. Bővebbet irodámban.

H.-Böszörményben egy fűszer- és vaskereskedés kedvező feltételek mellett azonnal átadandó. — Bővebbet irodámban.

Egy tisztességes özevgye urinó, hosszas bizonyítványokkal — mint kiadóó vagy házvezető — állomást keres.

Eladó bolt. Csapó-utczán, évtizedek óta fennálló, jömenetű fűszerüzlet, — esetleg a házzal együtt eladó. (241.)

Eladó bor. 50 hektoliter kertibor eladó. (240.)

Csapó-utczán 1 ház eladó, mely tartalmaz 4 szobát a hozzátartozókkal. (121)

Czimbalom megvételre kerestetik. — Értekezhetni irodámban. (137.)

Eladó ház. Retek-utczán utcai, udvari lakosztályal hozzátartozókkal együtt eladó, esetleg kiadó. — Értekezhetni irodámban. (120.)

Eladó vagy kiadó fűszerüzlet. A fűtérhez közel eső fő-utczán egy 30 év óta fennálló és jömenetelnek örvendő fűszerüzlet, családi körülmények végett, eladó vagy kiadó. — Bővebbet irodámban. (238.)

Az Elepen 18 nyilas tanyaföld épületekkel együtt eladó vagy kiadó. — Értekezhetni irodámban. (142.)

Szent-Anna-utca elején 4 szoba, előszoba, konyha, kamara, szóval egy úri lak f. év augusztus elsőtől kezdve kiadó. — Értekezhetni irodámban. (113.)

Eladó. Egy még használható Hornsbi-féle cséplőgép eladó. — Bővebbet irodámban. (232.)

Egy vegyes üzlet — borméréssel együtt — eladó. (233.)

Jó forgalmu üzlethelyiséggel egy ház eladó, — esetleg ondódi és újfölddel együtt.

Czegléd utca elején 3 utcai 2 udvari szoba minden órán kiadó. (119)

Eladó ház mester utczán egy szép és jó ház 7 szobás lakással együtt eladó. (116)

Eladó szállóskert és nyaraló. Egy 9 1/2 kapás jókarban lévő szálló — nyári lakal, mely áll 3 szoba, konyha s pinczéből — a postaker elején, közvetlen az ország út mellett külön bejárattal eladó. — Értekezhetni irodámban. (133)

Bútorozott szoba vargá-
utca elején külön bejá-
rattal, csinos berendezéssel
kiadó; ugyanott esetleg
koszt is kapható.

Kerestetik uradalmi kovács
conventióra.

8 hold fekete homok szántóföld, közel Debreczenhez, kiadó. (139.)

Kastély vagy jószág felügyelőnek ajánl-
kozik egy okleveles — némi vagyonnal is ren-
delkező — úri ember. (216)

Eladó gyógyszerár közel Debreczenhez.
Értekezhetni irodámban. (224)

Dohány hodály 10 öl hosszú kedvező felté-
telek mellett eladó. (225)

Vendéglő-kávéházi berendezés Nyiregy-
házán eladó u. m. tekeasztalok, labdák, golyók,
(fongó, Carambol, Kéglí) Thonet székek, fe-
kete márvány asztalok. (225)

Szöllő, nyaralóval együtt eladó vagy
kiadó. (136.)

Egy 15—17 éves ifju, ki a magyar és német
nyelvet szóban és írásban tökéletesen
bírja, egy alföldi városban megjelenő
tekinélyes lap kiadóhivatalában mint gya-
kornok azonnal alkalmazást nyer. Bő-
vebbet irodámban.

Kerestetik Debreczenhez közelébb —
egy bérlet, melyhez szükséges tehenészet
felállítására 20—50 holdig alkalmas föld
kellő nagyságu istálló és tisztességes
kisebbszerű lakás — és cselédház. (221.)

Jó családból egy 13—14 éves fiú, mint
bólti szolgálta azonnal felfogadtatik.

Egy tisztességes nő 2—300 forint
kézpénzzel, postamesterné mellé mint
kiadóó azonnal felvétetik.

Gazdatiszti, kulcsári állomást keres
egy jóra való gyakorlott nőten fiatal ember.
(222)

Gazdálkodók figyelmébe. A tavasz köze-
ledtével — kertészek, gépészek, gaz-
dasági-tisztek megrendelhetők. — Bő-
vebb felvilágosítást Zicherman H. irodája
nyújt.

Részvények megvételnek és
eladatnak — az intézet által.

Egy 8 lóerejű jókarban lévő oséplő-, eset-
leg a hozzátartozó gözgéppel együtt
eladó. Értekezhetni irodámban. (219.)

Szepességi német ajku leányok megrendel-
hetők.

Kereskedő segítők azonnal elhelyez-
tetnek.

A Bathányi-utczában egy emeletes és
jövödelmező ház előnyös feltételek mel-
lett eladó. Közvetítők kizártnak Bővebb
felvilágosítást nyújt irodám.

Pacsirta-utczán 3 egymásba nyíló szoba,
konyha hozzátartozókkal együtt kiadó.
(92.)

Kerestetik egy okleveles izraelita nevelő
3 gyermek mellé. (201)

Eladó és bérbeadó. A Macson 8 nyilas
tanyaföld eladó. — Csapó-utca köz-
lében egy házas telek új és ondódi földjé-
vel eladó. — A Csapó kertben 2 nyi-
las szálló eladó vagy kiadó. Értekezhetni
irodámban. (129.)

Eladó ház. Csapó-utczán egy nagyobb tele-
kkel, 2 lakházzal, 4 hold földdel együtt
eladó. A feltételek igen kedvezők. (74.)

Kosztosok jutányos áron háznál, vagy
házon kívül ételt kihordva elvállaltatnak.

H.-Szoboszlón egy lakház: 6 szoba
hozzátartozókkal, szállóval együtt kiadó.
Értekezhetni irodámban. (57.)

Egy tisztességes volt vasuti hivatalnok —
ovadékképes — mint felügyelő, pénzke-
zelő — alkalmazást keres. (204.)

Kerestetik fűszerüzletbe egy jó házból való
fiú kereskedő tanulóknak való. (175.)

Irodámban megrendelhető a leg-
kitűnőbb ruganyos ágyléte (fé-
deres matrác) a legelső budapesti gyár-
ból 8 frtjával. Minta mindenkor irodámban
megtekinthető. Biztos helyre részletfize-
tésre is szolgálak a nélkül, hogy késé-
delmi kamat felszámíthatnék.

Gazdálkodásba. Egy jóra való fiatal, nős,
polgár ember, egyszerűbb gazdálkodásba
mint ispán, béresgazda — ajánlkozik.

Az ezen rovatokban közölttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr
előleges lefizetés mellett, felvesz és közléstesz

Debreczen, „Frohner“ szálloda és Dr. Tihanyi palota mellett 2083. sz. a.
ezelőtt Dr. Sárosy-féle ház.

AZ „EGYESÜLT MAGYARHONI ÜVEGGYÁRAK“
ELŐBB
KUHINKA ISTVÁN K. ÉS FIA
UJANTALVÖLGYI — ÜVEGGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG —
debreczeni raktárát (Piaoz, 1903. Weisz Sándor ház, a megyeházzal szemben) felosztván — a raktár helyiségben található összes
Üveg és Porcellánárak
igen olcsó leszállított árak
mellett kiárusítottak.

Kazán és cséplőgép fűtésre
ajánljuk legjobb minőségű
AKNA ÉS DARABOS SZENET
egész kocsirakományokban minden állomásra szállítva.
Rendelések intézendők
Melzer Géza és társai
center- királdi közsébnányák vállalatához
(199.) 2—3. Budapest, V., váci-körút 46-dik szám.


GYÁSZ KOCSI
DANKÓ MIHÁLY
ajánlja ujonnan berendezett
TEMETKEZÉSI INTÉZETÉT,
Debreczenben,
Czegléd-utca, a gyógyszerházzal szemben.
Elvállal: **temetések rendezését**, a legnagyobb csinnal kiállítva egy helyben, mint vidéken.
Hullaszállítás érzekoporsóban, légmentesen elzárva; minden irányban, — vasuton árszábas szerint.
Halottas-kosziim a legmagasabb igényeknek is megfelelők.
Eroz-művirág koszorukat szalag-írással, vagy a nélkül, a mai kor kívánalmaihoz mért
olcsó árért.
Teljes tisztelettel
DANKÓ MIHÁLY.
(29.) 30—60.

WEISZ IGNÁCZ
ELŐBB

ÚJ SÍRKÖRAKTÁR.
A kegyeletes érzelű n. é. közönségnek tisztelettel hozom tudomására, hogy a 30 évig fennállott **BOROS SÁNDOR**-féle síremlék raktárát a mai napon átvettem, s egyúttal azt ép azon jó hírnévnek megfelelőleg tovább folytatni fogom és igyekezni fogok, elődöm nyomdokát követni azzal, hogy üzletemben tisztai és a n. é. gyászoló közönség igényeinek megfelelő síremlékeket tartsak. Mint tulajdonos azon helyzetben vagyok, hogy a síremlékeket a lehető legolcsóbb áron adhatom el.
Vidéki megrendeléseket pontosan és felelősségemre teljesítek. — Rajzmin-tákkal bármikor szolgállok.
A n. é. közönség pártfogását kéri
WEISZ IGNÁCZ,
előbb **BOROS SÁNDOR**
(186.) 4—10. Debreczen, Kis-Várad-utca 2102. szám.

Dúsan felszerelt sírkő-raktár.
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására jutani, hogy hosszas fáradozás és kutatás után, sikerült egy kitűnő, igen szilárd és kemény fajú
fekete Andezit (Syenit) kőbányát
házánkban megvásárolni
E kőbánya vételével főtörekvésem a hazai ipar fejlesztése és a
síremlékek
jutányos előállítására,
hogy a kegyeletes közönség igényeit minél előnyösebben jobban-jobban kielégíthessem.
Helyben felállított saját
faragó és csiszoló műhelyemben
készítek, **ugy a jelzet hazai kőből,** valamint különböző bel- és külföldi mindenfajú kővekből
Síremlékeket, műtárgyakat
és
épületi kőveket
Dusan felszerelt síremlék-raktárunkban kaphatók márvány, gránit, porphir, syenit, labrador, dioritt, stb. kővekből készült síremlékek.
A feliratos izléses bevése és a síremlékek szilárd felállítására helyben és vidéken jótállás mellett eszközöltem.
Elvállalok **mindenféle újításokat, ugymint utánvést, aranyozást, csiszolást** a legjutányosabban.
Tervek, rajzok és árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
A n. é. közönségnek eddig tapasztalt nagymérvű pártfogásáért köszönetet mondva, további támogatást kér, teljes tisztelettel:
Meghatalmazott
KISS MÓR **NYIRI K.**
kőfaragó mester. (159.) 5—10.
Debreczen, Várad-utca 2082. sz. a megyeházzal szemben.

Nestlé's H. gyermek tápliszjt
25 évi eredmény.
38 kitüntetés, melyek között 14 elismerő levél és 18 aranyérem.
Számos bizo-nyitványa az első közép tekintélyek-től.
Gyári védjegy.
Tökéletes táplálék kis gyermekeknek.
Nem tévesztendő össze a sokszor feldicsért különféle tejminőséggel.
Pótlék csekély anyatejnél, könnyíti az elválasztást, könnyen és teljesen megemészthető, ezért felnőtteknek is gyomorszenvedéseknél mint táplálék melegen ajánlható.
Egy doboz 90 kr.
Nestlé's Henri engedélyezett teje
egy doboz 50 kr.
Központi főraktár:
Ausztria-Magyarország részére:
F. BERLYAK,
Bécs, I. Naglergasse 1.
Főraktár Debreczenben: Gerébly Fülöp kereskedőnél, Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél és Magyarország összes gyógytárában.
(198.) 2—8.

Köszén kátrányt
legjobb minőségben
zsindey és deszkatetők
behuzására,
mely által azok tartósága kétszerte hosszabb, továbbá czulópok, melyek a földbe ásátnak, kerítések és gazdasági eszközök befestésére, hordókban a 50 egész 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu **KOAKSOT** (pirszéu) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja jutányos ár mellett
a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.
(134.) 10—10.

Titkos betegségek,
bőrszenny, sápadtság, általános fáradtság, gyengeség; gyógy módunk eredményéről kezeskedünk.
„Office sanitas“ Paris 57. Boulevard de Strasbourg.
(202.) 2—12.

Cs. kir. osztr. szabadalommal
és
porosz kir. miniszteri jóváhagyással.
Dr. Borchardt illatos növény-szappana. Egy 30 év óta használt, legjobb mosdószere, szép, egészséges bőr nyeresé és megtartására; eredeti csomagolásban bepecsételve 42 kr.
Dr. Koch növény-czukorkái, ismert jelességű háziszere, hűlés, rekedtség, nyálkásodás és torok-karcolásnál stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.
Dr. Beringuer fügyökér-hajolaja a haj és szakál sűrítésére és fentartására, 1 palack ára 1 frt.
Dr. Beringuer növény-hajfestőszere, valódián fest fekete, barna és szőke szinre; teljesen fölszerelve kefével és csészével 5 frt.
Dr. Lindes tanár növényi rudaes-kenőese a haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszerűsmin az oldalhaj összetartására is alkalmas, eredeti darabokban 50 kr.
Dr. Hartung China-héj olaja a haj növesztése és szőpítésére peccsételt és pohárban belyogzott üvegekben ára 85 kr.
Dr. Suin de Boutemard zamatos **Gyógyszappana** a fogak és foghús épentartására a legáltalánosabb és legbiztosabb szer, 1/4 és 1/2 csomagokban a 70 és 35 kr.
Balzsamos olajbogyó-szappan a bőr finomsága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tisztik ki, 35 kros csomagokban.
Dr. Beringuer zamatos koronaszesze, értékes, illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és üdíti, eredeti palackokban a 1 frt 25 kr és 75 kr.
Leder testvérek balzsamos földi olaj-szappana darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Különösen családoknak ajánlható.
Dr. Hartung növény-kenőese, a hajnövesztésére és felélesztésére, bepecsételt és üvegekben belyogzott tég 2 yekben a 80 kr.
Gyógyszeres Benzoe-szappan legfinomabb mosdószappan, ugyanazon eredményvel bír, mint a Benzoe-tinctura, ára csomagonként 40 kr.
Az egyedüli elárusítás fent kitért árak mellett Debreczenben **Csanak József, Dr. Rotschnek V. E. és Gerébly Fülöp**él. Nagyvárad: Jányk Antal; H.-Böszörmény: Lányi M. gyógyosztartára; Nagy-Károly: Ujházy I.; Szatmár: Bossin József gyógyosz. — Hamisítványoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a **Dr. Suin de Boutemard**-féle fogpásta és a **Dr. Borchard**-féle illatos növény-szappantól. Számítlan hamisító és elárusító ítéltetett el Bécs és Prágában törvényszé- rüleg már ekkor is érzékeny pénzbírságra.
RAYMOND és TÁRSA
cs. kir. szabadalomtulajdonos, Berlinben.
(60.) 5—10.

